



**Отчет  
о проделанной работе  
за 2023 год  
администрацией МО ГП  
город Боровск**

09.02.2024г.

Добрый день, уважаемые Анатолий Васильевич, Николай Александрович, Светлана Викторовна, депутаты, гости, боровчане и участники онлайн-эфира.

Уже стало традицией проводить отчет с использованием современных программ связи, в том числе онлайн-эфира. Это действительно удобный способ рассказать жителям независимо от их местоположения о том, что удалось сделать и поделиться планами на будущее. А традиционная встреча в Доме культуры - хорошая возможность собрать всех коллег в одном месте.

Каждый новый год вносит свои особенности в определение приоритетов и задач на год. Особое внимание в отчетном периоде было обращено на реализацию федеральных программ, запланированных проектов, на патриотическое воспитание и поддержку Российской Армии.

Свой отчет хочу начать в первую очередь со слов поддержки и благодарности военнослужащим, которые в настоящее время отстаивают интересы нашей страны в зоне специальной военной операции. Это мобилизованные боровчане, военные на контрактной основе и наши добровольцы.

С особой признательностью говорю спасибо нашему тылу – женам, семьям, волонтерам, ученикам, организациям, предпринимателям и неравнодушным гражданам, которые словом и делом поддерживают наших бойцов. Огромная благодарность всем за оказанную помощь.

Эта народная волна сплоченности и поддержки еще раз подтверждает – вместе мы сильны, и любые испытания пройдем с честью.

Прошу почтить минутой молчания наших погибших бойцов, а также всех россиян, которые отдали свою жизнь, защищая отечество. Их мужество и отвага, их верность долгу гражданина и солдата всегда будут примером истинного патриотизма и любви к Отечеству.

### Спасибо!!

В своем отчете кратко расскажу о цифровых показателях, отмечу выполненные работы и параллельно расскажу о планах на этот год. В 2023 году удалось сделать многое, так что его можно с уверенностью назвать годом напряженной и результативной работы.

### Бюджет города

Основой для деятельности любого муниципального образования является бюджет. Бюджет – основной инструмент проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики и жизни каждого поселения. От того насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития.

Доходы консолидированного бюджета по итогам года составили 387 млн. рублей, годовой план выполнен на 100%.

Участие в федеральных проектах, региональных конкурсах и различных программах позволяет нам принести Боровску дополнительные финансовые ресурсы для реализации интересных проектов и инициатив.

Для нас это является важным инструментом для пополнения бюджета города и его развития.

Так, общий объем безвозмездных поступлений составил 265 млн. рублей.

Годовой уточненный план по собственным доходам выполнен на 100,4%. Налоговых и неналоговых доходов поступило 122 млн. рублей. Темп роста доходов по отношению к 2022 году составил 122%.

Налоговые доходы получены в сумме 97 млн. рублей, что на 2,6 млн. рублей ниже, чем в прошлом году.

Проведено 50 заседаний бюджетных комиссий. В результате задолженность по обязательным платежам в бюджеты всех уровней снижена на 3 млн. руб.

Проведено 91 электронных аукциона, 4 запросов котировок, 156 закупок у единственного участника на общую сумму более 302 млн. руб., экономия составила 31,5 млн. рублей. Заключено 251 муниципальных контракта.

### **Социально-экономическое развитие**

Два важных фактора, влияющих на общий демографический облик города и его развитие, это рождаемость и численность жителей.

Стоит отметить, что за последние годы эти показатели заметно улучшаются.

В социально-экономическом развитии городские предприятия также показывают свою устойчивость и продолжают стабильно работать.

Хотелось бы отметить работу МФЦ. Граждане находят здесь удобное место для решения различных вопросов и получения необходимой помощи.

В МФЦ Боровска дополнительно открыто два окна, что значительно сократило время ожидания.

Увеличение спроса МФЦ говорит о том, что центр положительно воспринимается обществом и играет важную роль в жизни граждан.

В тесном взаимодействии с государственными, общественными организациями и городом проводит многогранную работу Боровский центр «Гармония», работа которого направлена на укрепление института семьи и семейных ценностей, воспитание подрастающего поколения, что особенно актуально в наступивший Год семьи.

В Боровске работает три клуба по месту жительства, где действуют отделение дневного пребывания, социально-игровая комната для детей, творческие мастерские, логопед и группа социальной адаптации к школе для детей 5-6 лет.

С первых дней начала СВО центр «Гармония» подключился к работе с семьями, прибывающими из зоны боевых действий, оказывая социальную, психологическую, гуманитарную помощь. Различные виды помощи получили 84 семьи.

### **Работа с населением**

Ключевым моментом в реализации наших программ и проектов является работа с населением. В последние годы посредством соцсетей и программы «Решаем вместе» удастся оперативно реагировать и принимать меры на текущие проблемы или срочные вопросы.

Письменных обращений от граждан поступило 882. Из них 440 заявлений по земельным вопросам и 442 по вопросам ЖКХ. На личном приеме принято более 130 чел.

Мы всегда рады получить обратную связь, а отзывы, диалоги и предложения это хорошая помощь в поиске лучших решений.

## **Жилищное строительство**

Хочется отметить показатели жилищной сферы.

В 2023 году администрация полностью завершила последний четвертый этап региональной адресной программы переселения граждан из аварийно-жилищного фонда. В 2023 году 92 жителя Боровска получили новое жилье.

По 4 этапу в общей сложности это 84 квартиры общей площадью 2400 кв.м аварийного жилья.

В отчетном году дом на улице П.Шувалова 24В введен в эксплуатацию. В настоящее время идет заключительный этап по переселению 37 семей с многоквартирного дома Некрасова 1Е.

Сегодня в Боровске остается 3 аварийных дома. Нами направлен запрос в Минстрой Калужской области об уточнении сроков программы расселения оставшихся домов.

## **Дорожное хозяйство**

В отчетном году нам удалось выполнить большую работу в обустройстве дорожной инфраструктуры.

На улице 50 лет Октября уложен новый асфальт, подняты на новый уровень люки, обочины отсыпаны щебнем.

В поселке Институт выполнено асфальтирование проезжей части от остановки до детского сада. Обустроен слив для отвода воды, где ранее всегда появлялись лужи. Также асфальтирован подход к контейнерной площадке и к дому №3.

Благодаря программе Инициативного бюджетирования асфальтирована улица Колхозная. Уложено основание и асфальтовое покрытие. Проведена отсыпка щебнем.

Уложен новый асфальт на переулке Фабричный. Здесь подняты люки, обочины отсыпаны щебнем, установлены дорожные знаки.

Уложен новый асфальт на ул.Урицкого. Здесь обустроена парковочная площадка, установлены ограничительные дорожные стойки.

Выполнено асфальтирование улицы Калинина. По итогу выполненных работ уложен новый слой асфальтового покрытия, установлен бордюрный камень, отсыпаны щебнем обочины, смонтированы дорожные пороги, асфальтирован тротуар.

На площади Ленина у пам.Сенявина и по улице Мира на участке дороги у аптечного киоска ремонт выполнен карточным методом.

У Свято-Пафнутьева Боровского монастыря расширена и асфальтирована парковка. Обустроена пешеходная зона и установлено 8 опор освещения.

Немало проблем в прошлом году доставил провал на дороге Берникова – Урицкого, где произошло сильное разрушение. Оперативно были согласованы срочные работы и участок дороги отремонтирован.

При финансовой поддержке Правительства Калужской области, Филиалом ДРСУ №5 проведены работы на дорогах областного значения:

- заасфальтирована дорога по ул.Некрасова от пересечения с ул. Берникова до ул. Калужской.

- асфальтированы участки дорог по ул.Коммунистической у моста и Ф.Энгельса.

- обустроены тротуары по обеим сторонам остановочных павильонов на ул.Калужская.

Надеемся, что в этом году, также при поддержке Правительства области будет продолжено запланированное асфальтирование дорог улиц Коммунистическая, Ф. Энгельса и 1 Мая.

В 2023 году уделено внимание и пешеходам.

На улице Берникова плиткой уложен пешеходный тротуар от магазина "Верный" до Лесхоза. Протяженность составила порядка 750 метров, это 1125 кв.м.

Благоустроен тротуар на улице Калужская от ул.Дзержинского до ул.Мира. Здесь выполнено асфальтирование и обустроена ливнёвка.

Обустроен тротуар на улице Коммунистическая от остановки «Долы» до пешеходного перехода. В этом году запланировано оборудовать уличное освещение.

В гармонирующий с центральной площадью вид приведена Каштановая аллея. Тротуар выложен брусчаткой, обустроены проходы, установлены новые бордюры. Для удобства боровчан асфальтирован тротуар, ведущий на улицу Володарского.

В 2023 году продолжено благоустройство придомовых территорий по ул. 8 Марта. Шесть придомовых территорий возле домов №10,12,14,16, 18, 20 получили асфальтированное покрытие.

В весенний период проведен ямочный ремонт наиболее проблемных участков.

В течение года проводилась отсыпка щебнем 12 грунтовых дорог, проведена отсыпка проездов. Методом грейдирования проводилось выравнивание. На нескольких участках Затекижья щебнем выполнена подсыпка ям, образовавшихся после прокладки труб канализационной ветки.

В течение года проводились различные ремонтные работы:

- В п.Институт выполнен ремонт кровельного покрытия остановочного павильона.

- Проведен текущий ремонт пешеходного моста к поликлинике. Выполнен частичный ремонт металлического покрытия и ступеней.



- проведена реставрация памятника Героя Великой Отечественной войны Алексея Кузина
- проведена замена настила беседки на ул.Коммунистической
- проведено благоустройство территории воинского захоронения в п.Институт;
- На улице 2-Лесной отремонтирован мостик к роднику;
- Установлены новые стойки и обновлены таблички с QR-кодами Аудиогиды по Боровску.

### **Освещение**

Проведена работа в обеспечении безопасности и комфорта жителей. За 2023 год восстановлено и отремонтировано 175 фонарей уличного освещения на многих участках и улицах города, заменено 65 лампочек декоративного освещения по ул.Ленина.

Работы по техническому обслуживанию будут активно продолжаться и в этом году.

### **Санитарное содержание и озеленение территорий**

С целью поддержания здоровья городской среды и благополучия жителей выполнено санитарное содержание и озеленение территорий.

Выполнена опиловка и спил 280 аварийных деревьев с последующей уборкой территории.

Одной из актуальных тем был и остается вопрос несанкционированных навалов мусора.

Для решения этого вопроса 10 проблемных контейнерных площадок оборудовано системой видеонаблюдения. В этом году установим еще 10.

За 2023 год было вывезено 3700 куб.м. несанкционированного мусора.

Решение этой проблемы безусловно требует совместных усилий, чтобы обеспечить чистоту и благополучие в городе.

Мы все жители одного города, любим и хотим, чтобы было чисто и ухожено, поэтому системная работа контроля за соблюдением требованием выброса мусора будет продолжена.

В течение года Боровск принимал участие в экологических акциях и субботниках. Проведена уборка территорий в овраге на ул.Мира, ул. 8 Марта, пер.Фабричный, на Долах и других территориях.

В 2023 году установлены первые в городе 10 контейнеров для сбора пластика. Надеемся, что боровчане начнут обращать внимание на необходимость изменять отношения к экологической культуре.

За истекший период административной комиссией рассмотрено 34 протокола по несоблюдению правил содержания территорий. Проведено порядка 26 выездов.

Сломанный уличный фонарь на ул.Ленина восстановлен за счет нарушителя. Сбитые декоративные вазоны также восстановлены за счет виновника.

Всего комиссией наложено 20 штрафов на сумму 35 тыс. рублей. Выдано 40 предписаний.

### **Жилищно-коммунальное хозяйство**

Фондом по программе капитального ремонта отремонтирован фасад многоквартирного дома №3 ул.Мира.

Ремонт кровли домов П.Шувалова 3 и п.Институт д.3 выполнен Управляющей компанией.

В рамках текущего ремонта выполнены работы задымляющих и пусковых устройств, утепление межплиточных швов Некрасова 15 АБВ

Управляющей компанией проведен текущий ремонт в тринадцати многоквартирных домах: косметический ремонт подъездов, ремонт входных козырьков, ремонт межпанельных швов, ремонт вытяжных труб, утепление наружных стен и другие работы.

Администрацией проведена огромная работа по подготовке документов для дооформления абонентских договоров к системам водоснабжения и водоотведения. Собрано и направлено в ГП Калугаоблводоканал порядка 500 заявлений.

Продолжена работа по прокладке новых веток канализации и 2 канализационно-насосных станций по программе "Инициативное бюджетирование» на улицах Кирова, Очакова, Некрасова, Хрусталева и Молодежной

Бригадой Боровского участка Водоканала устранено 300 засоров канализационной сети. Причиной всегда становится игнорирование населением правил пользования канализацией.

ГП Калугаоблводоканалом Проведен ремонт КНС: 50 лет Октября, Наноева, 2-ух КНС на ул.Калужской, П.Шувалова.

Заменены коммуникации на ул.Шмидта на Роще, где долгое время текла вода.

Устранено 6 порывов напорной канализационной сети.

Устранено 35 порывов водонапорной сети.

Восстановлена работа фидера на станции обезжелезивания ул.Калужской.

Заменены канализационные трубы ул. Берникова и ул.Мира 18.

Устранено более 100 утечек из колодцев.

Здесь же хочу отметить глобальные планы ГП Калугаоблводоканала под руководством Николая Владимировича Прокуратова на этот год.

Запланировано строительство новых сетей водоснабжения, водоводов и ж/б колодцев.

Будет проведена реконструкция сетей водоснабжения по ул.П.Шувалова.

Амбициозным, значимым и крайне необходимым мероприятием для нашего Боровска запланированное строительство еще одной станции обезжелезивания. Новая станция сможет обеспечить более эффективное перегрузочное оборудование, увеличить пропускную способность и улучшить качество обслуживания. Это важнейшие меры для улучшения качества воды для наших жителей. Надеемся, все запланированное удастся реализовать.

### **Реализация национальных проектов**

Благодаря реализации национальных проектов удается уделять внимание сохранению исторического наследия, улучшая городскую инфраструктуру, создавая новые общественные пространства, благоприятно влияющие на облик города.

В рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» удалось благоустроить территорию родника Текиженского оврага.

Одним из знаковых проектов - благоустройство парка "Текижа". Реализация этого грандиозного события стало возможно благодаря победе в VII Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

В парке «Текижа» теперь обустроены удобные спуски, установлена детская площадка, интерактивные зоны, смотровые площадки и символы, олицетворяющие легенды и историю оврага. А также установлен памятник святому преподобному Пафнутию Боровскому.

В итоге благоустройства, овраг преобразился в природно-культурной парк «Текижа», который подчеркнул сложившийся природный ландшафт, историческую ценность этой территории и стал новым общественным пространством не только для отдыха, но и комфортным для передвижения боровчан.

Согласно паспорта нацпроектов, одним из ключевых показателей является индекс качества уровня комфортности городской среды. Отрадно, что по итогам расчета этого показателя по Калужской области за 2022 год - индекс качества Боровска признан благоприятным.

Активный вклад в изменение облика Боровска вносят православные и религиозные общества и предприниматели города.

В стадии завершения реставрация старообрядческого храма Покрова Пресвятой Богородицы. Недавно была установлена колокольня.

Активно продолжается масштабная реставрация Ансамбля Боровского Пафнутьева монастыря - места силы всех православных христиан.

В планах работ — обновление фасадов, благоустройство территории.

В этом году монастырь отметит 580 лет со дня своего основания, 630 лет со дня рождения Святого преподобного Пафнутия, Боровского чудотворца и 90 лет со дня рождения схиархимандрита Власия.

В 2023 году открыт обновленный объект культурного наследия «Тюремный замок». Идею восстановления здания инициировала Светлана Шорохова, предприниматель г.Боровска. При реконструкции здания

удалось сохранить то, что уцелело за несколько веков и после двух пожаров.

### **Благоустройство общественных территорий.**

Для повышения качества городской среды мы ищем решения, способные улучшить общественные пространства и в условиях ограниченного городского бюджета.

В 2023 году уложено резиновое покрытие на детской площадке ул.П.Шувалова, дом 24. Здесь же установлен новый детский игровой комплекс.

На детской площадке ул.Рябенко обустроено искусственное покрытие. К осени здесь уже вырос естественный газон, обрамляющий территорию.

Ежегодно мы участвуем в конкурсной областной программе поддержки местных инициатив. Требования к заявке с каждым годом ужесточаются, но нам удается одерживать победы.

Так, по этой программе удалось провести ремонт парка «Картинка» с установкой новых декоративных столбов освещения и игровых конструкций.

Благодаря совместной работе с активистами ТОСа жителями улицы Пушкина появилась «Тропа Победы». ТОС одержал победу в областном конкурсе «Лучшая муниципальная практика». На бюджетные и областные средства сделали планировку улицы, отвод водосточной системы, небольшой прудик и заасфальтировали тротуар.

Новый ТОС в прошлом году создали инициативные жители многоквартирного дома №24 ул.П.Шувалова.

Активный вклад в благоустройство общественных пространств продолжают вносить жители. Все боровчане отмечены благодарственными письмами и сладкими подарками.

С 2023 году по договорённости с руководством школ города боровские площадки и парки теперь преобразуются при участии учеников, которые проходят практику. В благодарность всем помощникам были вручены сладости. Надеемся эту полезную практику продолжить.

### ***ДНД***

В 2023 году мы возродили работу добровольной народной дружины. ДНД Боровска еженедельно с сотрудниками полиции обеспечивает поддержание общественного порядка. Сегодня в дружине 13 человек.

Членами народной дружины осуществлено порядка 75 выходов по улицам города.

По инициативе ДНД совместно с сотрудниками ГИБДД было организовано дежурство для пресечения превышения скоростного режима. В конце июне пресечен конфликт с применением оружия.

По сравнению с маем месяцем на конец года показатели правонарушений действительно уменьшились.

### ***Культурные и спортивные мероприятия***

Благодаря поддержке районной администрации, специалистам Отделов спорта и социальной политике, культуры Боровского района, сотрудникам Районного дома культуры, центра «Гармонии», Школы искусств, музеев города, ЦТР, ФОКа и других общественных организаций в Боровске совместными усилиями удаётся реализовать и проводить различные культурные и спортивные мероприятия общегородского, областного, районного и регионального уровней.

Большую работу в спортивном направлении проводит Боровская спортивная школа «Звезда». Здесь 850 детей занимаются в 12-ти различных видах спорта. На базе ФОКа проведено 80 районных, 16 региональных и 4 всероссийских соревнований. На городских площадках проведено 40 мастер-классов и игр «Спорт в моем дворе». Наши спортсмены входят в состав сборных команд Калужской области. Боровчане в 2023 году приняли участие в 50-ти Областных соревнованиях.

Выражаю благодарность всем за вовлечение детей, молодежи и боровчан в здоровый и спортивный образ жизни.

Благодаря работе специалистов в сфере культуры проведено порядка 1020 мероприятий, включая выставки, концерты и фестивали.

Хочется отметить несколько особенных событий ушедшего года.

С марта месяца проводились праздничные мероприятия в честь ветеранов Великой Отчесетвенной Победы и 77 годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Все вместе и воспитанники детских садов, и школьники, все участвовали в патриотических акциях, проводили Митинг Памяти, шли в строю Бессмертного полка. Старшеклассники традиционно несли Вахту памяти у Вечного огня.

Благодаря волонтерам организованы патриотические концерты и ярмарки по сбору для поддержки солдат СВО.

Состоялась Всероссийская патриотическая акция «Эстафета огня Победы». Частицы священного пламени из Боровска были торжественно переданы делегатам 23 районов Калужской области.



Благодаря организации Всероссийскому военно-историческому обществу В честь генерала 33-й армии Михаила Ефремова состоялось открытие памятной доски, которая установлена на стене районного военного комиссариата.

Состоялись большие мероприятия, посвященные Дню Героев России, Дню памяти адмирала Д.Н. Сенявина и Дзержинской дивизии.

В новый год для детей были поставлены веселые игровые программы в парке Текижа и у центральной ёлки, которая в отчётном году предстала в новом украшении.

В этом году вручено 550 сладких подарков и грамот участникам акции «Нечужая игрушка», около 300 подарков в день открытия елки и более 300 сладостей малообеспеченным семьям и семьям участников СВО.

Особенным стал замечательный праздник посвященный Дню Семьи, Любви и Верности. Необычным бумажным шоу отметили День молодежи. Чудесным праздничным подарком в День города стало выступление Имперского русского балета под руководством Гедиминаса Таранды.

Все эти события действительно стали замечательной возможностью продемонстрировать наше уважение к наследию и традициям. Рост интереса к искусству и богатство новых мероприятий являются подтверждением того, что мы способны восхищаться красотой и творчеством. А понимание своей истории помогает нам ценить своих близких и любить свою страну.

### **Проекты и планы**

Ушедший год завершает определенный этап развития Боровска. Его итоги могут служить в определенной степени рубежом и новой точкой отчета в оценке результатов нашей совместной работы, что позволяет нам

оптимистично смотреть в будущее и брать на себя дополнительные обязательства, направленные на улучшение жизни боровчан.

Поэтому основными направлениями в этом году является максимальное привлечение финансирования в бюджет города, активное участие в федеральных, региональных конкурсах и программах, что даст возможность решать и позволит выполнять работы по улучшению комфортной городской среды.

Из основных работ по благоустройству планируем:

- асфальтировать 3 дороги: улицы Володарского, Красноармейскую, и Колхозную;
- асфальтировать проезд по улице Мира в районе домов 57-59;
- обустроить 2 тротуара на Роще от остановки к улице Шмидта и на улице Володарского у первой школы.

Также установим обещанную скейт-площадку на Вираже и детскую площадку на ул. Циолковского.

В этом году запланировано заменить сломанные ограждения на всех контейнерных площадках. Новые площадки с обустройством бетонного основания и установкой новых ограждений запланировано на улицах: ул. Колхозная (Роща), П. Шувалова 5, Мира, Некрасова у парка «Сказки Пушкина» и Берникова 92.

В настоящее время продолжаем работу с документами по капитальному ремонту автомобильного моста через р. Протву.

Уже определен подрядчик на выполнение работ по благоустройству 1 этапа проекта «Тропа здоровья» в рамках реализации программы «Комфортная городская среда».

В этом году на голосование направим 5 дизайн-проектов благоустройства. Это территории овражья на ул.Латышская; Косого оврага и овражья на ул.Федорова; въездного знака-памятника князю Серпуховскому-Боровскому В.Храбромu в мкр.Роща; пешеходного маршрута «Экотропа» в п.Институт и второй этап проекта «Тропа здоровья».

Я очень надеюсь на активность наших жителей. Так как только благодаря личному участию в рейтинговом голосовании нам удастся получить финансирование на реализацию одного из проектов в 2025 году.

Задач на 2024 год поставлено много, будем последовательно их выполнять, создавая комфортные условия для жизни боровчан.

Спасибо жителям за понимание, помощь в работе, советы и активное участие в жизни города. Наша задача — совместными усилиями делать территорию малых городов комфортнее, а проживание в них интереснее. Особенно это касается таких поселений, как Боровск.

Впереди у нас выборы Президента Российской Федерации. Это очень важное событие для всех граждан страны.

Пользуясь случаем, хочу отметить, что участие в выборах - это не только право, но и обязанность каждого гражданина, так как их результаты напрямую влияют на политическое и социальное развитие страны. Прошу всех граждан и жителей города ответственно отнестись к предстоящему событию.

В завершение разрешите поблагодарить всех за помощь и поддержку по всем вопросам. Работа над улучшением городской среды была выполнена совместными усилиями различных уровней власти, что позволило достичь заметных результатов.

Спасибо за внимание!